

纪念向警予同志诞辰 130 周年

“今日盛世·如您所愿”主题系列活动举行



今日女报/凤网讯(通讯员 刘迪豆)秋阳映淑水,丹心敬英魂。近日,“今日盛世·如您所愿”主

省妇联开展教师节慰问,致敬最美“筑梦人”

今日女报/凤网讯(记者 江昌法 实习生 蒋世莹)9月9日,在第41个教师节来临之际,湖南省妇联副主席杨成英先后赴湖南女子学院、省妇女干部学校(省委党校妇女理论教研部)及省妇女儿童活动中心,看望慰问一线教职员,传达湖南省庆祝教师节大会精神,并向大家致以节日问候和诚挚祝福。

在湖南女子学院,杨成英与教师代表亲切交流。她希望学校进一步强化政治引领,坚持特色办学,努力培养更多优秀女性人才。她表示,省妇联将继续深化与湖南女子学院的合作,共同推进巾帼家政服务提质扩容、家庭教育创新发展和女大学生健康成长。

在省妇女干部学校(省委党校妇

女理论教研部),杨成英强调,要始终坚持正确的办学方向,不断强化妇女干部的政治训练和思想淬炼,着力将学校建设成为女干部成长摇篮、妇女理论研究高地和家庭家教家风建设示范基地。

在省妇女儿童活动中心,杨成英勉励大家弘扬教育家精神,服务妇儿家庭求实效,努力成为明德、守德、立德的示范者,爱教、乐教、善教的耕耘者,以及培育爱、激发爱、传播爱的践行者,以教育情怀和责任担当助力孩子全面健康成长,让活动中心成为妇女儿童的成长乐园和温馨家园。

湖南女子学院党委副书记、校长何旭娟,省委党校(行政学院)副校长(院)长刘艺参加看望慰问。

小竹篮“挑”起大主题!益阳基层妇联人全省宣讲大赛获奖

今日女报/凤网记者 江昌法
实习生 蒋世莹

近日,2025年湖南“好声音讲坛”理论微宣讲决赛现场,益阳市大通湖区河坝镇妇联兼职副主席刘晓明凭借《以竹代塑 增强绿色发展新动能》斩获二等奖。这位扎根基层的80后宣讲员,用竹枝别发的巧思、情景带入的创新,让党的理论真正“飞入寻常百姓家”。

巧用道具, 把“竹篮子”讲活了

回忆起获奖的那一刻,刘晓明坦言很意外,“赛场高手云集,压力确实大”。

不过,接到比赛任务的刘晓明并未怯场。从报名到比赛,她只有7天准备时间,而她前后修改文稿达26遍。

如何将政策理论与基层实践相

结合?这是刘晓明深度思考的问题。

为此,她一边研读湖南省“十四五”规划中与绿色发展和环保相关的内容,一边大量搜集政策解读和案例素材,尝试将“以竹代塑”这一小切口融入国家绿色转型的大主题中。那几天,她家里的灯总是亮到深夜。

9月4日,在这场高手云集的比赛中,刘晓明带着自编自演的《以竹代塑 增强绿色发展新动能》作品,与来自全省各行业的21组选手同台竞技。

在比赛现场,最让现场评委和观众惊艳的,是刘晓明对宣讲道具的巧妙运用。临上台前,刘晓明毅然舍弃塑料仿竹道具,改用新鲜竹枝别发,结尾时引出“江南一枝竹,节节升高”的寓意,她自然地将竹枝取下握在手中,这一巧妙的设计引发了现场观众的惊叹。



决赛现场,刘晓明凭借演讲《以竹代塑 增强绿色发展新动能》斩获二等奖。

而真正打动评委的,是刘晓明亲历的推广故事——在她以巾帼志愿者身份第一次在社区推广“以竹代塑”时,碰了一鼻子灰:老年人认为竹篮子没有塑料袋方便,而年轻人则调侃竹篮子的“老土”。

面对这些质疑,刘晓明没有退缩。她和志愿者团队一起设计科普实验,展示竹制品仅三个月就能自然降解的效果。渐渐地,越来越多居民开始主动使用竹篮买菜、竹制饭盒带餐,绿色生活方式逐渐成为新时尚。

组织建设基层调研等系列活动,引导广大干部群众深入了解向警予同志的革命生涯,感悟初心使命,推动其革命精神深入人心、代代相传。

启动仪式在向警予铜像广场举行。嘉宾代表向铜像敬献花篮、整理缎带,全体人员三鞠躬,并伴随《如愿》歌声绕铜像一周,缅怀革命岁月。主题活动还组织开展了“共筑家国梦·奋进新征程”全国妇联娘家人暖“新”行动走进溆浦,溆浦“三新”领域妇联

倡议书,全场共同表演手势舞《花开中国》。

活动期间,相关领导嘉宾走进商圈、企业等调研“三新”领域妇联组织建设,参观向警予同志生平事迹图片展,通过史料重温其革命历程。此外,辰河戏《向警予》精彩上演,以传统戏曲再现其创办女校、领导妇女解放运动的事迹。

2025年9月4日是向警予同志诞辰130周年,此次活动亦是对这位妇女运动先驱的深情告慰与精神传承。

最高可申请10800元 育儿补贴全面上线,湖南人这样申领

今日女报/凤网讯(通讯员 乔木)近日,国家卫生健康委举行新闻发布会,9月8日起,国家育儿补贴申领全面开放,湖南宝爸宝妈可通过“湘易办”、支付宝、微信等多渠道便捷申领。

育儿补贴是政府为鼓励生育、降低育儿成本而设立的一项专项财政补贴,旨在体现国家对生育家庭的实际关怀与支持。这也是湖南省优化生育政策、完善家庭发展支持体系的重要举措之一。

此次补贴覆盖范围广泛,自2025年1月1日起,符合法律法规生育的、年龄在3周岁以下的婴幼儿,均可申领

育儿补贴。无论一孩、二孩还是三孩,统统有份。国家基础标准为每孩每年3600元,连续发放至年满3周岁。2025年1月1日前出生且未满3周岁的婴幼儿同样可享受该政策,将按应补贴月数折算发放,最高可领取10800元。

湖南开通多元化申领渠道。9月6日,“湘易办”平台正式上线育儿补贴申领服务。群众只需打开“湘易办”App,点击首页的“育儿补贴”入口,或直接搜索“育儿补贴服务”,即可进入申领页面,根据服务页面指引即可完成申报。

支付宝、微信也已经开通入口,支付宝用户可直接搜索“湘易办”进入,订阅过提醒的用户将收到申领通知;微信“育儿补贴”小程序目前也已经上线,页面显示,选择申领省份后,将跳转到省政务服务平台,选择育儿补贴专区进行申领。

申领流程便捷高效,育儿补贴信息管理系统和公安、民政、人力资源社会保障等部门建立了信息共享机制,实现大数据比对校核。申领时只需提交婴幼儿出生医学证明、户口簿等证明婴幼儿身份和抚养关系的必要材料即可办理。

情景带入,让宣讲可触可感

三年来,刘晓明不断探索如何让理论宣讲更接地气,摸索出“情景带入”这一方法——不是讲大道理,而是带群众走进故事里。

在宣讲党的二十届三中全会精神时,刘晓明打破传统模式,组织孩子们自编自演红色情景剧。排练《老厂长的破军被》时,她让孩子们触摸真实军被,“革命精神,变成了可触摸、可感知的具体物件”,从布料磨损处感受革命先辈的艰辛。

在《毛泽东父子情深》中,每个孩子化身“导演”,通过修正表演细节理解历史人物的情感逻辑。当小演员们眼含热泪演绎毛主席抚摸毛岸英遗物的场景时,台下观众也纷纷落泪,红色精神通过具象化的道

具与表演直抵人心。

作为镇妇联兼职副主席,刘晓明特别关注对妇女儿童群体的宣讲方式。在巾帼大宣讲中,有着23年妇联工作经验的她敏锐地抓住妇女儿童工作的特点,巧妙借助“亲子读书分享会”把理论宣讲自然融入家庭教育中。

从社区舞台到学校课堂,从节假日的亲子读书会到田间地头的微宣讲,刘晓明用最朴素的方式,把理论种进人们心里。谈及未来,这位80后宣讲员思考更多的是传承,“我希望带动更多年轻人加入宣讲队伍,用微视频、直播这些新方式,让党的理论走进田间地头、飞入千家万户”。